Buscando la ley:
estudio del movimiento de un péndulo
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mgsind =ma, =mlL6
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6+ — sinf =0
L
como sinf = @ para K1
Se puede proponer la siguiente solucion
0 =0, sin(wt+¢)
Se obtiene que:

o =2
L

T =22~ 21 (L/g)"2



Ecuacion de movimiento del péndulo simple (consideracion energética)
AU = mgh Energia potencial

l—.'r'.-wir = mygh

r 2
AK = %”w? Energia cinética v =4/ 2gh (1)

La longitud del arco recorrido —r 5 = [ ¥,
15 i
Velocidad a la que se recorre el arco =——a v = L&
dt dt
dt
V= f— = /2ah -l ¥
Reemplazando en la ec.(1) ! gdt g 5 '
dfd 1 —— (2)
— = —/2gh
at — v

Sila amplitud inicial es §, === 3, = {cost) -
- h=~F(cosf —cosfy) (3)

analogamente 1, = fcostl |

T
Reemplazando la ec. (3) —_— ﬁ — \/ 29
en la ec.(2) di 4

(cost! — costh) (4)
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: v' ; (cosf — cosfl) (3)

cosfly)

—(2¢/£)sin @ dg

r_i'ﬁ — 2“"' (cos# —
Si derivamos la ec. (3) , di i d£ i
respecto del tiempo ﬁ — l -
dt*  2,/(2g/€) (cos — costy) dt
1 —(2g/¢)sin 8
2\/(2g/¥) (cos® — costy)
d’8 g
E + ESIH& U]
t‘}‘ %_1_ ) sinf = i
! R iz T fﬁ =0
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El periodo To es el tiempo para realizar una oscilacion

2
\/ !ﬂg (cos @ — cosf) = %sinﬂ'

Ecuacién diferencial del
movimiento del péndulo

Ecuacion del oscilador armonico

£) = 0, cos (‘&/%t) 0o < 1.
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]T;,=E‘:rr\/— b, < 1
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Qué ocurre para angulos “grandes”?

df 2g Podemos integrar sobre
T ‘\I/? (cos @ — costh) un ciclo completo =ty — 0— —p —+ 0 — o),
ldﬁ o 2 veces sobre medio ciclo T=2t(0 = 0= -4
df =
2g
‘JT cost) - cos ) o 4 veces sobre % de ciclo T =4t{ty =0
14 1
T= rdf = T a9
0 0 JZTE cos - cos b,
T =4 /T fﬂ ' 1 do in? (0
B \. 2g Jo  /cos@ — cosfy cosf =1—2sin (i) ¥s
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Si 0, se acerca al vertical la integral diverge lim T"'=no

Bg—

in 22 & / du.
T = 4\/7 ( ,8in ) Flp,k) = Vfl_ﬂsm ” _
‘i\_\_\_\‘ _ 1N
SN u =
Q Funcidn integral eliptica J sin i

[N )=

incompleta



Qué ocurre para angulos “grandes”?

| | do
T®,) =T, l
ol o0 k2 —sen? (¢/2)

Donde &k =sen(6,/2)
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Que admite una expansion en serie
| k2 32 kY 52.p% 3578
TOy) =Ty - 1+—=+ +’?2-82 NPT
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Que puede aproximarse por:

3/8
0
I(eﬂ):rﬂ{ “} ., con I,=T(6=0°

sin6,



Que puede aproximarse por:

p 2\ 16 ‘0 2
TO) =T, -|1-| 2 =T, |1+ -2
(6p) n{ [ﬁn}] n{kﬁl]]
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